
 

 

Τρίτη, 28 Μαρτίου 2023 

Δελτίο Τύπου 
 

Ετήσια Έκθεση 2022: Η ενεργειακή κρίση στο προσκήνιο 
 
Την Ετήσια Έκθεση για το 2022 επέδωσε την Τρίτη 28 Μαρτίου 2023, στον Πρόεδρο 
της Βουλής Κωνσταντίνο Τασούλα, ο Συνήγορος του Πολίτη Ανδρέας Ποττάκης. 
 

Το 2022 την πρώτη θέση σε αριθμό αναφορών (περισσότερες από 3.000) κατέλαβαν 

τα θέματα που σχετίζονται με το οικιστικό περιβάλλον και συγκεκριμένα με τις Δ.Ε.Κ.Ο. 

καθώς και ζητήματα σχετικά με τη χωροθέτηση, αδειοδότηση και παρακολούθηση της 

λειτουργίας έργων και επιχειρήσεων. Ο προφανής λόγος για τη συγκεκριμένη αύξηση 

των αναφορών φαίνεται να είναι η «ενεργειακή κρίση» σε συνδυασμό με τον πόλεμο 

στην Ουκρανία, με συνέπεια την αλματώδη αύξηση στο κόστος κατανάλωσης των 

διαφόρων μορφών ενέργειας.  

 

Στο ίδιο διάστημα επιβεβαιώθηκε το χρόνιο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Διοίκηση 

στην ικανοποίηση αιτημάτων που σχετίζονται με το ασφαλιστικό και εργασιακό 

καθεστώς των πολιτών, για τα οποία υποβλήθηκαν στον Συνήγορο του Πολίτη μακράν 

οι δεύτερες περισσότερες αναφορές.  

 

Σημαντικός αριθμός αναφορών σχετίζονταν και με προβλήματα που προκάλεσε η 

πανδημία, παρά την αποκλιμάκωσή της κατά την χρονιά που πέρασε. Σταθερά υψηλά, 

όπως κάθε χρόνο, εμφανίζονται και τα προβλήματα που συνδέονται με την υγεία, την 

κοινωνική πρόνοια και τις φορολογικές υποθέσεις των πολιτών.  

 

Προβληματισμό προκαλεί και ο συνεχιζόμενος υψηλός αριθμός αναφορών για 

διακρίσεις λόγω φύλου καθώς και των αναφορών που σχετίζονται με την αστυνομική 

αυθαιρεσία, που υποδεικνύει ότι η χώρα μας πρέπει να καλύψει αρκετά κενά ακόμη 

στους τομείς αυτούς.  

 

Όπως επισημαίνει ο Συνήγορος του Πολίτη Ανδρέας Ποττάκης στην εισαγωγή της 

έκθεσης, «στο διαρκώς μεταβαλλόμενο αυτό περιβάλλον, όπου ο κοινωνικός ιστός 

δοκιμάζεται και νέα στρώματα οδηγούνται σε κατάσταση επαπειλούμενης φτώχειας, ο 

Συνήγορος αναζητά θεσμικά λύσεις και ρεαλιστικές εναλλακτικές προτάσεις για την 

άρση στρεβλώσεων και αγκυλώσεων στην λειτουργία του διοικητικού μηχανισμού, στη 

κοινωνική ασφάλιση και πρόνοια, την υγεία, την εκπαίδευση, τους οργανισμούς 

τοπικής αυτοδιοίκησης, τη φορολογική διοίκηση, τις μεταφορές, τη πρωτογενή 

παραγωγή, στη προστασία των ευάλωτων ομάδων της κοινωνίας, στην εμπέδωση της 

αρχής της ίσης μεταχείρισης.» 
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